

特首：辱國宣示惹公憤

香港文匯報訊(記者 文森)香港特區行政長官梁振英昨晚回應表示,相信許多港人對於有立法會議員用了一些辱華的字眼去宣誓均感到十分憤怒與失望,這亦嚴重影響到香港與內地人民之間的感情。他強調,候任立法會議員的宣誓是根據基本法第一百零四條規定,是一件莊嚴的事。他指出,除了法律上有這樣要求之外,政治上都要求候任立法會議員能夠莊重地、實質地通過宣讀

誓詞,向全社會表達他們的承擔。

非言辭左閃右避便可

梁振英表示,那個承擔主要體現在誓詞兩方面,其一是定當擁護《中華人民共和國香港特別行政區基本法》;第二個關鍵方面,便是效忠中華人民共和國香港特別行政區。他說:「無論有一些候任立法會議員如何左閃右避,如果他們要

成為香港立法會議員的話,他們一定有這樣的承擔,這並不是言辭的閃縮或左閃右避便可以。」

他指出,這是一個簡單的是非題,「大家可以問每一個立法會議員,無論是完成了或未完成這個宣誓的立法會議員兩個簡單的是非題:一,他是否擁護《中華人民共和國香港特別行政區基本法》?第二,他是否願意效忠中華人民共和國香港特別行政區?」



梁振英強調,候任立法會議員的宣誓是一件莊嚴的事。

5萬聯署促撤游議員資格

下周三遊行 要求收回言論公開道歉

香港文匯報訊(記者 陳文華)「青年新政」游蕙禎日前在立法會宣誓時故意修改誓詞,使用侮辱性字眼「支那」代替「中國」,並夾雜英文粗口侮辱國人。城大專業進修學院一年級學生莫嘉傑於facebook發起聯署,要求游蕙禎公開道歉並收回言論,不足兩天已獲逾5.3萬名市民響應。莫嘉傑表示,下一步將約見立法會主席梁君彥表達聯署訴求,並去信立法會要求對游蕙禎言論予以譴責。他又指,將於下周三發起遊行,向游蕙禎施壓,要求她收回言論、公開道歉,並要求立法會根據法例解除游蕙禎職務。

游蕙禎在立法會議員就職宣誓時,將「People's Republic of China(中華人民共和國)」讀成「People's Re-fuxking of 支那」。莫嘉傑指出,相關用語對全球華人極度不尊重,令人憤怒。事件發生後,身邊同學及朋友,包括原本政治立場中立甚至部分「黃絲帶」成員,均表示「不能接受」。

反映市民多不滿

因此,作為facebook專頁「『保普選 反佔中』簽左名揮手區!」管理人的莫嘉傑,前日凌晨就在專頁上發起聯署,獲市民迅速響應,10小時已獲逾7,000人聯署,至昨晚已超過5.3萬人。他表示,未想過聯署人數會達到數萬人,反映市民普遍對游蕙禎的言論感到不滿。

同時譴責梁頌恆

莫嘉傑又指,游蕙禎自事件發生至今,仍一直表現出對「中國人」身份的極度輕視,令人氣憤。因此,他決定將行動升級,希望在下周三以遊行方式,呼籲聯署市民現身,向她施壓,讓她清楚看到民間的憤怒及不滿。他指出,梁頌恆在宣誓時亦使用侮辱性言辭,同樣令人無法接受,但游蕙禎的言論性質更惡劣,更令人憤怒,故下周三的遊行將主要針對游蕙禎,但亦會同時譴責梁頌恆。

他補充,會盡快為遊行申請警方不反對通知書,確保所有活動合法,而遊行時間及路線將於「『保普選 反佔中』簽左名揮手區!」專頁發放。他又指,聯署、遊行行動,完全屬個人行為,不涉及任何政黨或團體,而遊行暫不考慮與其他政黨或團體合作,但歡迎建制派及反對派議員參與。

就坊間有人為游蕙禎等人的「加料」宣誓辯解,莫嘉傑引用港大法律學系教授陳弘毅指出,議員須根據法例規定的誓言宣誓,不可增多或減少,並補充說,根據香港法例《宣誓及聲明條例》,議員必須以符合《條例》的方式和形式宣誓,若議員改變誓言的實質意義,其誓言便違反香港基本法第一百零四條,屬不合法及無法律效力。他呼籲立法會引用法例解除游蕙禎立法會議員的職務。

區!」b專頁發放。他又指,聯署、遊行行動,完全屬個人行為,不涉及任何政黨或團體,而遊行暫不考慮與其他政黨或團體合作,但歡迎建制派及反對派議員參與。



莫嘉傑表示,有逾5萬人聯署譴責游蕙禎。陳文華攝

「保港」批違參選聲明促檢控

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)約40名「保衛香港運動」成員,昨日由遮打花園遊行至律政中心,批評「青年新政」游蕙禎和梁頌恆在宣誓時作出辱國、鼓吹「港獨」,已違反參選時簽署的擁護香港基本法的聲明,批評他們作出虛假聲明,要求律政司檢控有關「港獨」議員。

遊行人士昨日在遮打花園集合。他們高舉國旗和標語,譴責在宣誓時作出「港獨」旗幟的游蕙禎、梁頌恆,並批評他們以「支那」的辱華字眼更改誓詞。發言人指,兩人事後以「口音問題」企圖搪塞,是「夠膽做唔夠膽認」。

團體主席傅振中表示,議員參選立法會時,均簽署確認書,表明擁護香港基本法和中華人民共和國香港特別行政區,而二人宣

誓詞的行為已違反簽署的聲明。他擔心香港年輕一代受「港獨」荼毒,希望律政司從速依法檢控涉嫌作出虛假陳述、欺騙廣大市民的議員。

團體成員遊行至律政中心,向代表遞交請願信後散去。



「保衛香港運動」成員昨日遊行至律政中心,遞交請願信。曾慶威攝

十八區會主席促公開道歉

香港文匯報訊(記者 甘瑜)「青年新政」游蕙禎和梁頌恆在立法會宣誓就任時,又「支那」、又爆粗,引起全城憤怒。十八區區議會主席昨日就發出聯合聲明,強烈譴責兩人公然侮辱國家及國人,並批評他們其後以「口音問題」砌詞狡辯、強詞奪理,「欠缺立法會議員應有的誠信,更為年輕一代立下極壞榜樣」,要求他們收回言論,並公開向全球華人道歉。

十八區區議會主席強調,宣誓是莊嚴的儀式,「立法會議員按規定宣誓,更是受法例所規管,不容任何人任意妄為。」他們強烈

譴責游蕙禎和梁頌恆將「China」讀成「支那」,並用粗口讀國家名字,批評這是完全漠視國家尊嚴、侮辱國人、傷害民族感情的侮辱性行為,要求兩人收回言論,並公開向全球華人道歉。

對於兩人其後砌詞狡辯,十八區區議會主席批評他們欠缺立法會議員應有的誠信,更為年輕一代立下極壞榜樣。

十八區區議會主席亦指出,香港基本法列明香港是中國不可分割的一部分,但游蕙禎和梁頌恆帶同「香港不是中國」的旗幟宣誓,令人質疑他們在參選立法會時作出虛假聲明。

「支那」刺痛老兵心



林珍批評游梁二人行為可恥。張少平批評二人無資格做議員。彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「青年新政」游蕙禎和梁頌恆在立法會宣誓時以英文粗口及「支那」侮辱全球華人,他們的辱國言行,深深刺痛了抗日老兵的心。原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會兩名香港抗日老戰士林珍、張少平,雖然年事已高,昨日仍聯同新界社團聯會等團體到立法會外示威,直斥游蕙禎和梁頌恆二人所做之事是極之不莊重、不嚴肅的可恥行為。老兵痛心質問:「作為中國人呢啲話點可以隨便講呢?」

侵華日軍稱呼中國人

今年81歲的林珍,1935年在香港出生,1943年12月,年僅8歲的她加入游擊隊,在港九大隊做通訊員,直至抗爭勝利後,1946年才離開部隊。珍姐之所以年紀如此之輕就當兵,背後原來有一段沉重而傷痛的故事。珍姐小時候一家住在舊啟德機場對面,一起目睹香港抗日的第一聲炮火打響。當時日軍殘暴橫行,年幼的珍姐親眼看見自己姐姐在家中

被侵華日軍毆打,但自己和家人勢單力薄,無力反抗,故當時下了決心,「一定要參加游擊隊,才能反抗日軍的侵略。」70多年過去,珍姐憶述這段難以啟齒的往事,仍無法釋懷,「這個仇恨,點會忘記呢?」

珍姐說,「支那」二字,是日本軍國主義侵華的時候,用來稱呼中國和中國人的,「他們來到中國,唔當我哋係人,唔准我哋叫自己中國人。」時隔70多年,日前發生在立法會的一幕,再次刺痛了珍姐的心。她直斥游蕙禎和梁頌恆二人所做之事是極之不莊重、不嚴肅的可恥行為。

珍姐表示,抗戰期間,香港的抗日根據地以新界為主,因此今日聯同新界社團聯會及當年支持抗日的父老鄉親,一同站出來,維護國家的主權和威信,要親自表達對使用「支那」二字的反感和斥責,「如果要入立法會、為港人服務,首先就要承認是中國人,不承認自己是中國人,還入中國的政府工作,是十分矛盾的,他們抱的是什麼目的?」

斥辱國無資格當議員

另一位老兵,今年90歲高齡的張少平,1942年成為民兵,1944年加入游擊隊,到現在想起當年日軍的暴行和國人所受的恥辱,仍然不能釋懷,「日本仔當年就係咁咁嘍!」張少平對游蕙禎、梁頌恆的辱國言行,感到無比震驚和憤怒,「我唔理佢咩立場、咩政治理念、咩目的、咩心理,作為中國人呢啲話點可以隨便講呢?」

他表示,此次出來示威,是為了譴責這些講話不負責任、侮辱國家的人,認為他們根本無資格代表中國人,更無資格做香港立法會議員,「要把他們清除出去!」

新社聯民建聯促嚴格監誓

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「誓詞辱華、行為可恥、辱國播毒、香港憤怒!」新界社團聯會、原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會、新界青年聯會及民建聯共約100名成員,昨日到立法會譴責「青年新政」游蕙禎和梁頌恆,在宣誓時作出侮辱和歧視中國人言行,把「中國」的英文讀成極具侮辱性的「支那」。團體表示,兩名宣揚「港獨」議員的行為,「顯然是要向香港的法治及全國人民開戰」,並指此類播「獨」行為不能帶進立法會,認為立法會秘書處要嚴格監督,不容修改誓詞、侮辱中國。

游蕙禎和梁頌恆日前在立法會宣誓時以「支那」辱國。抗議團體認為二人嚴重侮辱了國家和全球華人,指兩人以「港獨」挑釁港人,「赤裸裸地暴露了他們在政治上的幼稚、盲動及愚昧。」

宣誓莊嚴 不容辱國播「獨」

他們又指,議員宣誓是一個莊嚴的儀式,也是符

合法例要求的必要之舉,任何人有權表達個人意識形態,但不能辱國播「獨」。他們要求立法會秘書處要嚴格監督,不容修改誓詞,並把請願信交給到場支持的民建聯立法會議員何俊賢、周浩鼎、陳恒鑰、梁志祥、葛珮帆和劉國勳。

90後的新界青年聯會成員張煒媚表示,對二人行為感到相當不滿,「我唔明白點解有人咁輕率就可以講一啲咁侮辱性的話。」她又說,「佢哋唔能夠代表所有青年人的想法」,指自己有很多青年朋友,均希望有身份認同、認清歷史。

屯門區議員曾憲康表示,就事件收到不少投訴。荃灣區議員古揚邦亦指出,事件嚴重影響香港的國際形象。

集中中還有不少市民發言,有市民指自己80多歲,親身經歷侵華日軍的殘酷手段,認為個別年輕人沒有經歷當年苦難,以為講出侮辱性言辭「好得意」,實在太不應該!